

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Külföldre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK  
Művelődés... 8 f.  
Nyitási... 20 f.  
Hirdetési... 1 P.

# SZENTESI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1 sz. (Szentesi Takarékszövetkezet)

TELEFON  
Szerkesztőség... 53  
Kiadóhivatal... 53  
Nyomda... 53  
Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP



1933

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

DECEMBER HÓ 29

## FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

### A miniszterelnök beszéde a felsőházban

A felsőház tegnap délelőtt ülést tartott, melynek napirendjén a nyugdíj törvény volt. A vitában elsőnek Simoncsics Elemér szólalt föl és azt jelentette ki, hogy minden aggodalmát elenyésztve elfogadja a törvényjavaslatot, mert úgy látja, hogy szükség van rá. Simoncsics Elemér után Gömbs Gyula miniszterelnök emelkedett a szónoklásra és nagy beszédet mondott a javaslat mellett.

a reálpolitikának kell érvényesülni. Ennek a törvénynek megalkotására az országgyűlés utasította a kormányt, mert a közigazgatás túlméretezett és meg kell kezdeni annak a lebontását. Ez pedig nem lehet más, mint az az út, amelyen az ország az addig maradt, akik a legteljesebb mértékben ellátják hivatalukat. Nem szabad föltételezni azt, hogy a kormány vissza akarna élni a hatalmával, amit ez a törvény nyújt. Mindenki felelős a cselekedeteiért és ha a kormány ennek a törvénynek a végrehajtását pártpolitikai célokra használná föl, vád alá helyezhetnék érte.

### Január 5-én megváltozik a menetrend

#### Több szentesi vonatot megszüntetnek

Január 5-én új vasuti menetrend lép életbe. Mint hírlik, az új menetrendben nagy változások lesznek az eddigivel szemben és a MÁV több vonat megszüntetését vette tervbe. Így meg akarja szüntetni a Szentestről Hódmezővásárhelyre délelőtt 11 óra után induló vonatot és a Vásárhelyről déli 1 órakor Szentestre érkező vonatot. Megszüntetni készül a MÁV a Hódmezővásárhely és Szeged között közlekedő motorost, amely fél 11 órakor érkezik Szegedre és amelyhez a 7 óra után Szentestről kiinduló vásárhelyi motorosnak volt csatlakozása. A délután 2 órakor Szegedről Hódmezővásárhely felé induló vonat megszüntetése is tervbe van véve, aminek következtében Szegedről este 6 óráig nem lehet visszajönni Szentestre, ha csak az utas nem a gyorsvonattal jön Félégyháza felől. A félégyházi viszonylatban is terveznek vonatmegszüntetést és valószínűleg a délelőtti vonat fog megszűnni.

Ha ezek a tervek valóra válnak, Szentest újabb érzékeny csapás éri. Lehetetlennek tartjuk, hogy ezeket az említett vonatokat, amelyeket a közönség kívánságára hosszú évek sűrűsége után állítottak be a menetrendbe, most minden indok nélkül megszüntessék. De ha mégis így lenne, a megyének és a városnak minden követ meg kell mozgatni abban az irányban, hogy erről a szándékról a vasut mondjon le és ne súlyoszza Szentest vasuti közlekedés tekintetében falusi nivóra.

### A városi adóhivatal tájékoztatója az adóhátralékok kedvezményes fizetéséről

Mint ismeretes, a pénzügyi kormányzat a hátralékos adók fizetését illetően újabb rendeletet bocsájtott ki, mely a hivatalos lap legutóbbi számában látott napvilágot. A rendelkezést városszerte különféle képen magyarázták, éppen ezért a városi adóhivatal vezetőségéhez fordultunk felvilágosításért. Érdeklődésünkre a következő választ kaptuk:

1933. évi helyesbített előírás 250 pengőt meghalad, a m. kir. adóhivatal, azoknál pedig, akiknél a helyesbített előírás 1000 pengőt meghalad, a kir. pénzügyigazgatóság adja meg a részletfizetési kedvezményt évi 6 százalékos kamatozás mellett. Az utóbbiakra nézve a m. kir. adóhivatalhoz, illetve a kir. pénzügyigazgatósághoz kérelmet kell előterjeszteni.

#### A FELSŐHÁZ RÉSZVÉTE FRANCIAORSZÁGNAK

A felsőház tegnap ülésén fölhatalozta Wlasics Gyula elnököt, hogy a magyar felsőház legmélyebb részvétét fejezze ki távirati úton a francia nemzeti ünnep alkalmából.

#### FRANCIA VÁLASZ NÉMETORSZÁGNAK

A francia kormány Párisba rendelt Francois Poncet berlini nagykövete, hogy személyesen vigye el Bernebe a francia választ Hitler kancellárak. A választ, — mint a párisi lapok írják, — elsősorban köszönet mond azért, hogy Hitler följajánlotta a megemlékezési szerződést, majd határozott formában kijelenti, hogy Franciaország nincsen abban a helyzetben, hogy elfogadja a német javaslatokat.

#### KEGYELMET KÉRTEK VAN DER LUBBE-NAK

Limburg Stirum gróf hollandi követe kormányra nevében irást nyújtott Neurath báró birodalmi külügyminiszternek azzal a kérelemmel, hogy birodalmi gyűlés épületének felújításáért lefolytatott perben Van der Lubbe-ra kimondott halálos ítélet enyhébb büntetésre változassa.

#### VÉRES SZERENCSETLENSÉG BÉCSBEN

Súlyos közlekedési szerencsétlenség történt hétfőn Bécsben. A Praterben két villamos összeütközött és huszonhároman megsebesült, közülük többen az életükért adták le a lelküket.

#### LETARTÓZTATTÁK A LEGKÖVÉREBB FRANCIÁT

Marseillesben letartóztatták csalás miatt a legkövérebb francia férfit. Súlya 225 kiló. Teherautón szállították a rendőrségre.

#### LEFEJEZTEK A HAMBURGI GYILKOST

Hamburgban kivégeztek egy halálra ítélt gyilkost. A kivégzés hóhérbárdal történt, ami megrendítő hatással volt a nézőkre.

#### NUMERUS CLAUSUS NÉMETORSZÁGBAN

A német birodalmi kormány csütörtökön kiadott rendeletével az egyetemre és főiskolákra felvehető hallgatók számát 15.000-ban szabta meg. A hallgatóknak csupán 10 százaléka lehet nő. — A felvételnél különböző szempontokat, így többek között a nemzeti megbízhatóságot is figyelembe kell venni.

#### 800 MILLIÓS HAMISÍTÁS

Tissert, a bayonnei értékhitelület igazgatóját letartóztatták, mert több, mint 800 millió frank értékben hamisított értékpapírokat hozott forgalomba.

#### VÁLTOZÁS A NÉMET HADSEREGNÉL

Báró Hammerstein-Equord gyalog-sági tábornok, a német hadvezetőség főnöke elhatározta, hogy 1934 február 1-ével elbocsátását kéri. A birodalmi elnök a nyugdíjazási kérelemhez hozzájárult és Hammerstein bárót távozásra napjával vezér-ezredesnek nevezte ki.

4660

— Azoknál az adózóknál, akiknél az

## A Villamosmű egy esztendeje

### Emelkedett a fogyasztók száma Adósságmentes a Villamosmű

A Villamosmű irodájában szorgos munka folyik: készül az 1933-as esztendő üzleti mérlege. Most állítják össze a jelentést arról, hogy az idei esztendő milyen eredménnyel járt a Villamosmű szempontjából. Érdekes adatok kerülnek elő.

Ami elsősorban érdekelhet bennünket, csak az lehet, hogy az idei válságos esztendőben csökkent-e a fogyasztók száma és milyen mértékben, mert szaporodásról, úgy gondoljuk, beszélni se lehet. A Villamosmű könyvei ezzel szemben azt mutatják, hogy az 1933-as esztendőben gyarapodott azoknak a száma, akik villanyárammal világitanak. Ez a gyarapodás Szentesen mintegy ötvenre tehető, de a mai viszonyok között, amikor minden visszaesést mutat, feltétlenül megbecsülendő eredmény, amely azt mutatja, — hogy Szentesen még ma is legolcsóbb világitási eszköz a villany és hogy a Villamosmű száz százalékig megfelel feladatának.

Ezzel szemben Csongrádon más a helyzet. Ott az áramfogyasztók száma némileg csökkent, mintegy 20 fogyasztóval lett kevesebb az elmúlt évben. Ezt a csökkenést a gazdasági helyzet rovására kell írni s azt mutatja, hogy húsz ember jutott olyan helyzetbe, hogy nem volt képes villanyszámát kiegyenlíteni és a Villamosmű kénytelen volt kikapcsolni az áram ellátásból.

Szentesen éppen úgy, mint Csongrádon, nehezen folynak be az áramdíjak s a Villamosmű szigorúan, de ta-pintatosan kénytelen forszírozni az áramdíjak behajtását. A méltánylást igénylő körülményekre figyelemmel van, fizetési haladékot ad indokolt esetekben.

De a Villamosmű könyvei sok furcsaságot is rejtegetnek. Ki hinné például, hogy vannak villanyáram fogyasztók Szentesen, akik egész esztendő alatt egy fillérvnyi áramot sem fogyasztanak el, vagyis egyetlen egyszer sem gyújtják fel a villanyt. Ezzel szemben minden hónapban — még pedig pontosan — megfizetik az 1 P. órahasználati díjat. Nem egy olyan fogyasztó van, akiknek egész évi villanyszámát a 12 pengős évi órahasználati díj teszi ki. Ezekre a fogyasztókra ráfizet a Villamosmű, — mert a szerelőknek minden hónapban ki kell menni a lakásukba az órát leolvasni s minden hónapban hiába mennek ki. Hát még, amikor háromszor-négyszer kell kimenni egy-egy lakásba, mert a szerelő a kaput zárva találja. Ki tudná magyarázatát adni annak, hogy ezek a „fogyasztók“ miért nem lépnek ki a villany előfizetők so-

rából s miért dobnak ki havonként 1 pengőt feleslegesen a mai nyomasztó viszonyok közepette.

De van egy egészen egyedülálló eset is. Egy áramfogyasztó három évvel ezelőtt 18 pengős villanyvasalót

vett a Villamosmútól s azóta egyetlen fillér árú áramot sem használt el, de pontosan kifizetett 24 pengő órahasználati díjat.

Mindannyiúnknak nagy megnyugvásul szolgálhat, hogy a Villamosmű, a városnak ez a legnagyobb vállalata, adósságmentes és kifogástalanul működik. De ez természetes is, mert oly szakszerű és lelkiismeretes vezetésnek a rossz gazdasági viszonyok közepette is csak egy kitünő üzleti mérleg lehetett az eredménye. □□

## Szentes után Szegeden is megalakult a görögkeleti magyar egyház

### Vasárnap tartották meg az első magyarnyelvű misét

Szentesi példára Szegeden is megalakult a görögkeleti magyar egyház, amelynek első magyarnyelvű miséjét vasárnap tartották meg. Ünnepléses külsőségek között folyt le az istentisztelet, amelyen a hatóságok és a város minden társadalmi rétege képviseltette magát.

Mielőtt a mise megkezdődött volna, Papp Sándor dr. ny. kir. ügyészségi alelnök, az egyházközség elnöke ünnepléses szavakban bejelentette a szegedi görögkeleti magyar egyházközség működésének megkezdését. Ezután Dákits Mihály görögkeleti lelkész ünnepi beszédet mondott az oltárhoz, ahol ünnepélyes szentmisét mondott. A szertartás teljesen magyar nyelven folyt le. Ugyiszintén a kántorok is magyar nyelven aszisztáltak.

— Nagy örömmel ült ma e trianoni hármastáboron levő szinma-

gyar városnak minden igazi keleti keresztény hitvallást követő hű fia, — hangzott az ünnepi beszéd, — midőn szeméi előtt látja évszázados küzdelme dicső és büszke koronáját, a szegedi önálló görögkeleti magyar egyházközség megalakulását s az első magyarnyelvű szentmise bemutatását. E megrabolt, csonka hazában magyar létünk nem akarunk nemzetiség számba tartozni s tiltakozunk ellene, hogy jövő generációkat, a Haza féltve őrzött oszlopait idegen nemzetiségű vezetők irányítsák, kik a magyarság lelkületét, fájdalmát, veszteségét sem nem értik, sem nem érzik.

A görögkeleti magyar lelkész szavai redkivül mély hatást tettek. Az istentisztelet a Magyar Hírszekeggel ért véget.

## Blaskovits Kálmán

villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester

műhelye

## Törs Kálmán u. 5 sz

Jutányos áron készít megbízható munkát 1902

## „Farkasvadászat“

Az elmúlt napokban, ha két mártélyi gazda összetalálkozott, az „Agyon isten“ után mindjárt a titokzatos tolvajra terelték a szót. Arról panaszkodtak, hogy titokzatos, láthatatlan és megfoghatatlan tolvaj dézsmálja a mártélyi tanyák baromfiállományát.

Hol itt, hol ott tesz látogatást éjszakánként a titokzatos vendég s három-négy tyukot, libát, vagy pulykát magával visz anélkül, hogy nyomot hagyna maga után.

Mikor már nem győzték a panaszkodást a gazdák, feljelentést tettek a

### a mártélyi tanyák között

csendőrségen. Sok feljelentés érkezett a mártélyi őrsre. Mintegy 60 darab pulyka és egyéb aprójószágok eltűnéséről szóltak a feljelentések, amelyek nyomán a csendőrség nyomian erélyes nyomozást indított. Hiába voltak azonban sorozatos gyanúsítások, kihallgatások, a tettes nem akart előkerülni.

Pár nap múlva az az érdekes bejelentés érkezett a csendőrségre, hogy ne keressék a tolvajt, mert tudják már, hogy ki, illetve mi hordja a mártélyi baromfiakat. Néhány gazda pár napon keresztül éjszakánként lesbe állt és rájött, hogy a tolvaj nem kétlábú, hanem négylábú. Egy hatalmas jölfejt farkast vétek felismerni az éj sötétjében az ólak környékén.

Az egész tanyavidéket izgalmas hír járta be nyomban: farkas tévedt a vidékre.

Biztosan a nagy hó és hideg miatti eleség hiány üzte errefelé.

És megindult a vadászat. Az emberek löfegyverekkel felszerelve lesbeálltak éjszakánként. A farkas megjelent, tüzeltek rá, de nem találták el. Végre egy hajnalon az egyik lesben álló csendőr leterítette a „vadállatot“ Köréje sereglettek a vadászok és csa-

lódottan látták, hogy a vad, amely he- teken keresztül dézsmálta a baromfi- állományokat s ami miatt napokig aludni sem tudtak, nem is farkas, — csak egy farkaskutya. Csalódottan oszlottak szét, de megnyugodva is, mert legalább megmenekültek a titokzatos tolvajtól.

### A fábiáni ügy fegyelmi biztosa

A fábiáni sikkasztási ügyben, mint ismeretes, a közigazgatási bizottság vizsgálatot rendelt el. Csergő Károly dr. alispán most tette meg ez ügyben a szükséges intézkedéseket és kijelölte a fegyelmi biztost. Úgy tudjuk, hogy Fekete László dr. csongrádi főszolgabíró lett a fábiáni ügy fegyelmi biztosa.

Mindenkitünő friss és olcsó a Cukorkaházban

a „Kis Torkosnál“

Kossuth utca 4 szám

Rendelésre torták és cukrászsütemények helybeli, valamint

**GERBEAUD Rt.**

és más, csakis elsőrangú budapesti cukrászoktól.

Nagy újévi vásár!

4835 Vasárnap is egész nap nyitva

**MOZI**

Tudományos Mozgósínház

December 30-tól január 8-ig minden nap előadás!

December 30-án, SZOMBATON este 8 órakor,

Szilveszter napján, VASÁRNAP 4. 1/4 és 1/9-kor mérsékelt helyárrakkal:

## Táncol a garnizon

Főszerepben: EGGERTH MÁRTA, SZÓKE SZAKÁLL, PAUL HÖRBIKER

Paramount és Magyar Híradó. Női sportok.

— 1934 január 1-én, HÉTFŐN — 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 8 órakor rendes helyárrakkal.

KEDDEN, jan. 2-án 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal: CHEVALIER tomboló sikerű filmje

## Kölyök és én

Paramount Híradó. — Burleszk.

## Két hirtelen halál

Csütörtökön két hirtelen halálos esetet jelentettek a városházán. Bimbó István 62 éves gazdálkodó Belsőcséreg 64 szám alatti tanyáján halt meg hirtelen. Az orvosi vizsgálat szívizületést állapított meg a halál okaként. Szalontai János 70 éves munkásember Pöntenberg utcai lakásán halt meg hirtelen. Szívizületés ölte meg

Rendkívüli karácsonyi kedvezmény

10

százalék

kedvezményt

adok készpénz vásárlásnál szolid szabott árainból

**Virágos divatárúház**

Petőfi-szállóval szemben Telefon 176

K

Apró leg-  
nagyot csu-  
napi virgá-  
én arrólit  
szentek n  
megvirgács  
maradjon e  
előjövendő  
fia.“ Bizo-  
mem, amik  
favesszöböl  
haragudtan  
szám, hallv  
lášhoz: „jó  
környékezz  
lya töled n  
keze el ne  
ta a fejem  
nan vette e  
szokás —  
— de rá bi  
Annyit tud  
arra Tuladu  
ján ez a mo  
ja, úgy tart  
minden imá  
tisztta szív  
lyik feleba  
most öreg  
nak elmúltá  
döket, hogy  
is a virgács  
az ember há  
veri valame  
jószándékká  
nem... és  
is megvan  
okul az emb  
fordul haszn  
lunk belőle.

Tö

Kossuth

M

Elsőre

leg

Megrend

Mil

végezhet

Felmerült

dést intézt

ségéhez, hog

hetnek a vá

mely szakába

hibák elhári

gyasztók lak

kes helyen a

— A kere

delele alapjá

semmiféle ja

a Villamosm

munka a ma

tarbozik. Ha

gánszerelők t

bevenni. Ter

úgy a jövőbe

lamosmű att

közvetlenül a

zendő munká

## Kis cikk

### Aprószentek

Apró legény voltam, amikor ugyan nagyot csudálkoztam az aprószentek-napi virgácsoláson. Nem hallottam én arról itt minálunk, hogy Aprószentek napján „illendő módon jó megvirgácsoltatni, hogy egészséges maradjon és kellőképpen szerencsés az eljövendő ujesztendőben az emberfia.” Bizony kimeresztettem a szemem, amikor koppant rajtam a nyirfavesszőből készített virgács s noha haragudtam, nevetésre görbült a szám, hallván a mondókát a virgácsoláshoz: „jó légy, hasznos légy, kár ne környékezz, a pozsgába, a nyavalya tőled messze essen, a szerencse keze el ne is eresszen.” Törtem én rajta a fejemet akkor is, azóta is, honnan vette eredetét ez a babona, vagy szokás — nem tudom melyik inkább — de rá bizony maig se akadtam. Annyit tudok még hozzátenni, hogy arra Tuladunán, hol Aprószentek napján ez a mondóka és a virgácsolás járja, úgy tartják, hogy az Aprószentek minden imádsága segíti azt, akit tiszta szívből megvirgácsol valamelyik felebarátja... Ezen tűnődöm most öreg fejjel, Aprószentek napjának elmúltával s számlálom az esztendőket, hogy bizony nehányszor nem is a virgács, de a bunkósbot csattog az ember hátán, mert ugyan szívesen veri valamelyik felebarátja, nem is jószándékkal, illendő jóakarattal, hanem... és az a furcsa, hogy ennek is megvan a maga haszna. Ha nem okul az ember, hát a kárát látja s úgy fordul haszonra a verés, hogy tanulunk belőle...

szakszerű felvilágosítást a hozzá fordulónak.

— A Villamosmű szerelői a központi irodánál este 8 óráig inspekción szolgálatot tartanak. Ha nincsennek

a külső vonalon elfoglalva, úgy hívásra azonnal kivonulnak. Ellenkező esetben csak akkor kerülhet rá a sor a panaszos áramfogyasztók meglátogatására, ha a külső munkáról bevonul-

tak. Vasárnaponként és ünnepek alkalmával a hétköznapi rendtől eltérőleg délután 5 órától este 8 óráig tartanak csak inspekción szolgálatot a szerelők.

# Elfogták a derekegyházi kasszafúró betörőt és a cinkostársait

## Szolnoki bérautón érkeztek Derekegyházra és az országúton hátrahagyott papírszeletek vezettek a nyomukra

Vakmerő kasszafúró betörés történt ez év október 13-án a szomszédos Derekegyháza községben. Megfúrták a betörők a Weiss Manfréd uradalom pánccs szekrényét, amelyből 560 pengőt zsákmányoltak. A korai hajnali órákban vették észre a betörést. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely nagy eréllyel látott hozzá a nyomozáshoz. Bányai József tiszthelyettes őrsparancsnok vette kezébe a nyomozás irányítását, amely mindjárt az első napokban meghozta a várt eredményt.

Megállapították, hogy szolnoki bérautón érkeztek a betörők Szentesen kereszttül Derekegyházra. Míg az irodában lévő pánccs szekrényt felfestették, addig az autó az országúton vesztegelt. Az autó mellett elhullatott papírszeleteken talált felírás adott további utmutatást a csendőröknek, hogy hol keressék a betörőket. Ilyenformán tudták meg, hogy Lendvai Sándor vezényi cigány lókupec járhatott Derekegyházra, de amikor ennyire jutottak, már hűlt helye volt Lendvai Sándornak. Országos nyomozást indítottak kézrekerítésére, azonban sem őt, sem cinkostársait nem bírták elfogni. Üldözőik elől megszökött területre menekültek.

Most végre sikerült elfogni a veszedelmes gonosztevőt. Nagyanyja vezényi házában került hurokra s vele együtt büntársait is letartóztatták. Lendvai Sándor elfogatásáról az alábbiakban ad hírt szolnoki tudósítónk: Háromtagú veszedelmes betörőtársaságot kerített kézre a szolnokmegyei csendőrség. A banda feje Lendvai Sándor 23 éves cigány lókupec, aki a szolnokmegyei Vezeny községből való és már igen sok dolgot adott a hatóságoknak. Lendvai fiatal kora ellenére már több évet töltött börtönben és a hatóságok, köztük a budapesti főkapitányság is, a körözövelelek egész tömegét adták ki ellene.

A betörővezér arról volt nevezetes Vezenyben és környékén, hogy majdnem teljesen kivetkőzött a cigányságból. Elegáns városi ruhákban járt, kezére keztyűt húzott és úgy sétált végig a falu utcáin. Időnként azután elűnt a faluból és ilyenkor többnyire autón tért vissza.

De nemcsak Lendvai költekezett feltűnően, hanem vadházastársa is, továbbá a nagyanyja, akiket fényesen tartott és drágán öltöztetett. Azt mindenki sejtette a faluban, hogy a

lőkupeckedésből nem telik a költséges életmódra, de azt még sem gondolták, hogy a cigánylegény veszedelmes betörő társaságnak a vezére. A községben három háza és birtoka volt, amiket mind az összerabolt pénzből vásárolt.

Lendvai vallóságos tekintély a kasszafúrók világában és gyakran külföldre is ellátogatott. Bandájával azonkívül végigjárta az egész országot és nagy zsákmányokra tett szert. Legutóbb Debrecen közelében egy káptalani uradalom irodahelyiségébe törtek be a kasszafúrók. A pánccs szekrényt az irodában nem tudták megfúrni, azért kivitték a hártába és ott festszélverték szét.

Azután Szeged környékén követtek el betöréseket, karácsony előtt pedig a pestmegyei Hartán behatoltak a község házára. Az éjjeliőrök meglepték őket, de az egyikük szétlötötte az égő petroleumlámpát. A sötétben dulakodás keletkezett a gonosztevők és az éjjeliőrök között, míg végül a gonosztevők elmenekültek. Futás köz-

ben azonban több lövést adtak le, melyeknek egyike az egyik éjjeliőrt a tüdején súlyosan megsebesítette.

A csendőrség a hartai eset után fokozott eréllyel nyomozott a cigány betörővezér kézrekerítése érdekében. Megállapították, hogy egy szolnoki bérautón járta az országot. Ezen a nyomon kiindulva először büntársait, Kovács József soffórt és Hegedüs Ferenc munkanélkülit fogták el.

Ezután az egyik csendőrijárőr Vezeny községbe ment és ott körülfigyelt Lendvai nagyanyjának házában. A betörővezér még idejében észrevette a csendőröket, felmenekült a padlásra és meztláb felmászott a háztetőre, hogy ott elrejtőzőn üldözői elől. Azonban a csendőrök letartóztatták.

A három betörőt pénteken megvalva Hartára vitték és helyszíni szemlét tartottak velük. Hartáról elszállítják őket valamennyi betörésük helyére. — A közel napokban adják át a társaságot a derekegyházi csendőrségnek, hogy teljesen tisztázzák velük az ottani betörés részleteit.

## Megküldik a hirdetési szabályrendelet tervezetét az Ipartestületnek és a Kereskedő Egyletnek

Megirtuk, hogy elkészítették a városházán a hirdetési szabályrendelet tervezetét, amit kellő időben a képviselőtestület elé terjesztenek. Az ügyosztályvezetőkön kívül megküldik a tervezet az Ipartestületnek és a Kereskedő Egyletnek is, hogy közgyűlési tárgyalás előtt megtehessek észrevételeiket. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara ez ügyben tett korábbi észrevételeit már figyelembevették a szabályrendelet tervezet összeállításánál.

A bizonyonnyal széles körben érdeklődéssel várt szabályrendelet tervezet első pontja arról szól, hogy Szentes város bel- és külterületén a hirdetések közzétételére szolgáló berendezések létesítése, általában a hirdető ipar gyakorlása, egyedüli és kizárólagos városi jogot képez. Ezt a jogot a képviselőtestület határozatához képest, vagy házikezelésben gyakorolja, vagy bérbeadás útján hasznosítja.

A hirdetések közzétételéért hirdetési illetéket kell fizetni a közterületen, a

nyilvános helyen, a közterületről, vagy nyilvános helyről érzékelhetően közzétett hirdetések után. Ez az illeték minden elfoglalt 5 négyzet deciméter után egy aranypengő-filler hetenként. A fizetendő illeték számítás alapját a közzétett hirdetések által az összes közzétételi helyeken elfoglalt terület képezi.

Szórócedulák, röplapok, állandó jellegű és oly hirdetések, amelyeknél azok természeténél fogva a terület nehezen vagy egyáltalán nem számítható ki, az illetéket átalányban kell kivetni.

Részletesen felsorolja a szabályrendelet tervezet azokat a hatóságokat, intézményeket, amelyeknek hirdetési illetékmentesek. Kimondja, hogy minden, a városban lakó és adófizető hirdetőnek saját hirdetése után engedményt kell adni. A szintársulatok és a mozi 50 százalék kedvezményt élveznek a rendes hirdetési tarifából.

A szabályrendelet tervezet egyébként 71 paragrafusból áll, 15 sűrűn gépírt oldal terjedelmű, úgyhogy áttanulmányozása hosszabb időt vesz igénybe.

Felhívjuk igen tisztelt ügyfeleink figyelmét arra, hogy összeköttetésünk révén külföldi utazásokhoz módunkban áll rendelkezésre bocsátani a megfelelő összegű valutát, sőt ügyfeleink kényelmére a vizumot és a vasuti menetjegyet is megszerezzük.

**SZENTESI TAKAREKPENZTÁR.**

## Töröknél

Kossuth u. 26. Telefon: 143.



Elsőrendű húsrú legolcsóbban  
Megrendelést házhoz szállít

## Milyen munkát végezhetnek a Villamosmű szerelői

Felmerült esetből kifolyólag kérdést intéztünk a Villamosmű vezetőségéhez, hogy milyen munkát végezhetnek a vállalat szerelői és a nap mely szakában kötelesek az esetleges hibák elhárítása végett az áramfogyasztók lakásán megjelenni. Illetékes helyen az alábbi választ kaptuk.

— A kereskedelmi miniszter rendelete alapján a belső berendezéseken semmiféle javítást nem végezhetnek a Villamosmű szerelői. Minden ilyen munka a magánszerelői ipar körébe tartozik. Ha ilyesmi előfordul, a magánszerelők tevékenységét kell igénybevenni. Természetesen, mint eddig, úgy a jövőben sem zárkozik el a Villamosmű attól, hogy közvetve, vagy közvetlenül a szerelők útján az elvégzendő munkákra nézve megadja a

## Szilveszterre

Saját töltésű igen finom asztali és pecsenye borok, valamint tokaji aszú, szamorodni, ürmös, továbbá Törley pezsgő és habzóbor igen olcsó árban.

## Eislernél

Halkonzervek nagy választékban.

# NIZZAI KALAND

A SZENTESI HIRLAP REGÉNYE

(8)

IRTA: FORRÓ PÁL

De abban a pillanatban, mikor a szépségverseny kezdetét jelző harsonnák megszólaltak, Hartwiegnak is megdobbant a szíve. Hiszen változatlanul szerelmes volt Lizibe és szívből kívánta, hogy ő legyen a győztes.

A dolog remekül kezdődött.

A közönség minden résztvevőt megtapsolt — hiszen csak az előzetes selejtező mérkőzésekből győztesként ki került hölgyek vehettek részt a versenyen —, de mikor Lizi vonult el a zsűri előtt, a taps egyenesen viharzóvá lett. Lizinek egészen groteszk ötlete támadt. Ezüst trikóba öltözött, amelynek szerezés színe még érdekesebbé, titokzatosabbá, fehérebbé tette bőrét és fokozta fiús testének karcsúságát.

— Nyerni fog! Ő a legszebb! — kiáltotta lelkesülten James.

Csakugyan, minden jel erre vallott.

Lizi játszi könnyedséggel került a döntőbe. Az utolsó mérkőzésnél már csak hárman voltak. Egy svéd leány, aki feltűnően hasonlított Gréta Garbóhoz, egy pikáns, fekete francia szépség és Lizi.

A közönség tombolt, meg volt örülve. Pártok születtek percek alatt és mindegyik a maga jelöltjének nevére oltozta.

A zsűri nehéz helyzetben volt. Sokáig tanácskozott, míg végre meghozta az ítéletét.

Az első díjat Olga Tönsberg kisasszonynak ítéljük oda, a második díj nyertesé Edelsheim Hanna bárónő.

Goold elsápadt. Mintha a mennyekből zuhant volna a földre.

— Nem a bárónő nyerte az első díjat! — Motyogta egészen megzavarodva.

— Disznóság! — kiáltotta Hartwieg. — Meg kell támadni a zsűri ítéletét.

De már ezen nem lehetett változtatni. A tömeg, amely mindig aláveti magát az erősebb akaratnak, már megbékült az eredménnyel és torkaszakadtából éljenezte a svéd szépséget. Persze a másik két nyertesnek is kijutott az ünneplésből, sokan jegyezték meg, hogy Lizi sokkal szebb, mint a svéd leány, de hát az ítélettel már nem lehetett vitatkozni.

A fényképezés teljes gözzel dolgoztak, legalább hetvenhét féle felvételt készítettek a győztesekről.

Végre berobogott Lizi a páholyba. Gyönyörű fürdőköpeny volt trikója fölé borítva.

— Gratulálok! — kiáltotta Hartwieg.

De Goold olyan volt, mintha leforrázták volna. Hebegett, dadogott, látszott rajta hogy valami nagy változáson ment keresztül.

— Mi történt magával? — kérdez-

te Lizi megrökönyödve.

— Kérem... ez borzasztó... ez hihetetlen — dadogta Goold.

— Micsoda?

— Hogy magának csak a második díjat ítéltek oda.

— Ugyan! Nincs ennek semmi jelentősége. Ettől én még egy hajszállal sem lettem csunyább. Olga svéd leány, filmszínésznő. Rettenetesen dolgoztak az érdekében. Hallom, dollárértékűt költött az impresszáriójára, hogy megdolgozza a közhangulatot. Hiszen már napok óta olvashatta a lapokban megjelenő kommunikékat. A zsűri megsajnálta. Azt gondolták, a svédéknél életkérdés az első díj, nálam legfeljebb hiúság... Hát neki adták. De hiszen hallotta, hogy mit mondott az elnök: nagyon nehezen tudunk dönteni, mert az igazság az, hogy az első és második díj győztese egyformán szép...

De Goold mintha nem is hallotta volna Lizi szavait. Szinte sértődötten szórakozott volt. Látszott rajta, hogy a gondolatai egészen máshol járnak. Valamj kifogást rebegett és azután eltűnt. Még az előre vásárolt virágokat is elfelejtette átadni Lizinek.

— Ez megőrült! — mondotta Lizi.

— Tyűh, a kutyafejű! — káromkodta el magát Hartwieg. — Szépen vagyunk! Ez a fickó kiábrándult belőled! Vége az üzletnek...

Sajnos, Hartwieg balsejtelve valónak bizonyult. A verseny után néhány órával Gooldot Olga Tönsberg kisasszony társaságában pillantották meg a kaszinó parkjában.

— Ezt nem tűrhetjük! — kiáltotta felháborodva Hartwieg.

— De hát mit tegyünk? Látod, éretlen fickó, akinek nincsen sem önálló ítéllete, sem izlése.

— Itt csak egy dolog segíthet! — mondotta sötéten a gróf. — Miss Tönsbergert el kell tüntetni!

— Hogy érted ezt? — kérdezte riadtan Lizi.

— Még magam sem tudom. De nem lehet kesztyűs kézzel a dologhoz nyulni. Ez élet-halál harc! És ebben a harcban okvetlenül nekünk kell győznünk!

\*

Másnap reggel James Goold frissen vasalt porcellánadrágban, strand cipőben, sötétkék, aranygombos kabátban ült a Plantage parkjában és türelmetlenül pillantgatott órájára, amiből nyilvánvaló, hogy várt valakit. Igen rózsás hangulatban volt és elégedetten füttyörészett.

— Jó reggelt, mister Goold! — köszöntötte hirtelen Jean ur. — Szabad érdeklődnöm, hogyan halad a regény?

— Remekül, monsieur Jean! Képzeld, megvan a bonyodalom. A hős

szakit az ideáljával és egy új nő karjaiba veti magát! Azt hiszem nagyon érdekes és izgalmas lesz.

— És ezt a második nőt már feleségül veszi? Vagy kiábrándul belőle és visszatér az elsőhöz?

— Szó sincs róla!

— És miért szakított az elsővel?

James ravaszul hunyorított.

— Hát tudja ez éppen a szenczió, az irodalmi ujtás, amellyel, remélem óriási feltűnést fogok kelteni. Ön bizonyára sokat olvas, Jean ur?

— Hogyne, kérem! Valamikor kétezer kötetes könyvtáram volt!

— Akkor tudja, hogy a regényeknek különböző fajtái vannak. Vannak kalandor regények, lélektani regények, történeti regények. Az enyém: a szépség regénye. Munkám hőse ugyanis maga a szépség. A férfi halálosan szeret egy nőt, mert azt hiszi, hogy az a legszebb a világon. Azután

kiderül, hogy tévedett. Megtalálja a még szebbet. A férfi végzeté, hogy rajongója, beteges szolgája és mániakusa a szépnek. Amikor megpillantja a még tökéletesebb nőt, egy pillanatig sem habozik. Ugy követi, mint lepke a fényt, vagy a holdkóros a holdat, nem tétovázik, nem magyaráz, egyszerűen hozzászegődik, mert nem cselekedhet másképen. Mit szól hozzá?

— Remek!

— És új, kedves barátom! Azt hiszem világsikerem lesz!

A szálloda hallja felől Hartwieg gróf közeledett.

— Jó reggel, kedves grófom! — üdvözölte kedvesen James. — Remélem, nem a pénzt jött behajtani? Igazán nagyon restellem a dolgot. De azt hiszem, holnapra feltétlenül megjönnek a dollárjaim.

(Folyt. köv.)

**Kályhák, takarékos tüzhelyek,**  
mindennemű épület- és géplakatos munkák készítését,  
vizvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését  
és javítását vállalja  
**Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.**  
Törött géprészek hegesztését felelősséggel végzi.

## Ujabb feljelentés Vattai Lakatos Béla ellen

A Szentesi Hírlap korábbi közleményeiből eléggé ismeretesek Vattai Lakatos Béla üzemei. A volt ügynök ellen csütörtökön a Budapesti Ingatlan Bank is feljelentést tett a rendőrkapitányságon. Csalás, sikkasztás és hűtlen kezelés miatt kéri megindítani az eljárást Vattai Lakatos Béla ellen.

A feljelentésben, amit 3205/1933. szám alatt iktattak a kapitányságon, több ténybeli adatot sorol fel a BIB és ezek alapján kéri lefolytatni a bünvádi eljárást a kötelékéből elbocsátott volt üzletszerzővel szemben.

## Ujságok útján keresi a fiát egy édesapa

### Száz pengő jutalom annak, aki idejében nyomára vezet!

Egy családi ügy fejleménye kapcsán nagy csapás érte Boróczy Kálmán dr. bajai ügyvédet. Elvették s már hosszabb idő óta rejtegetik cöle egyetlen fiát, a kis Zsombort. Hetekig semmit sem hallott fiáról Boróczy Kálmán s végre sikerült megtudnia, hogy Zsombort az Alföldre vitték. Hol egyik, hol másik városban bukkant a nyomára, mire azonban pontos lakcímet kapott, fiának már hült helye volt. A lelki-tesztileg összetört édesapa most ujságok útján próbálja gyermekét megtalálni. Tegnap Szentesre is megérkezett az ügyvédnek a nagyközönséghez intézett felhívása, mely így hangzik:

Keresem fiamat, a nyolc éves

Boróczy Zsombort, akit atyja elől jogtalanul rejtegetnek. Száz pengőt fizetek annak, aki hollétét idejében közli. Fiam utóljára Szegeden Lechner tér 2 szám alatt lakott. Boróczy Kálmán ügyvéd, Baja.

Nem lehetetlen, hogy éppen Szentesen lakik a kis Boróczy Zsombor. Ha tényleg így volna s akadna olvasóink között valaki, aki tud valamit a Boróczy gyermek hollétéről, ne sajnáljon egy kis fáradságot s néhány sorban értesítse az édesapját, aki ott Baján aggódva várja a számára a gyötrelmekből megváltást jelentő levelet.

□□

## Franciaország aranybányát vásárolt Romániában

A legtöbb erdélyi, így a brádi aranybányák tulajdonosa, a bukaresti MICA részvénytársaság, már régóta igyekezett francia tőke bevonásával fellendíteni és rentábilissá tenni a romániai, de különösen erdélyi aranybányák termelését.

Hosszú ideig tartó tárgyalások után most egy francia tőkecsoport Erdélyben mintegy 2400 holdas területet vásárolt meg 35 millió francia frank, tehát körülbelül 220 millió lej tőkével. A vételárat a MICA részvény

társaság kapja ugyan, de ezt azonnal befekteti az új részvénytársaság részvényeibe, amelyeket 50—50% erejéig a román és francia társaság jegyez. Az új üzlet létrejötté a román gazdaság szempontjából igen nagy jelentőségű, mert abban a nagy harcban, melyet Franciaország az aranystandard fenntartásáért folytatott, Románia nyíltan szövetségese mellé állott.

Legkedvesebb újévi ajándékok olcsón vásárolhatók

## Kolodinszky

ékszerésznél

Szentesi Takarékos székházában

## Jó árút olcsón Szépénél Kossuth u. 10

Fin. pörk kávé	1 kg 7.60	Fin. családi rum	1 lit. 3.00
Orosz tea kimérve	1 dg 0.16	2 éves Rizling bor	1 lit. 0.63
Olasz mandula	1 kg 4.80	2 éves Kövidinka	1 lit. —.60
Mogyoró bél	1 kg 3.20	Valódi tokaji bor 1931-es	1 lit. —.80
Fondant szaloncukor	1 kg 1.90	Egri vörös nehéz édes	1 lit. 1.00

# HIREK



**Naptár.** Péntek Dec. 29  
Róm.kath.: Tamás p.  
Protestáns: Dávid  
Nap k. 7.47, nap ny. 16.16  
**Időjelzés.**  
Enyhe idő, eső, havaseső

Szentesen a hőmérséklet:  
Reggel -12C. fok. délben  
-3 C. fok.

**Tiszai vizállás:**  
059 cm.  
Csapadék. — mm

## GABONA ÁRAK

Szentesen dec. 28-án kereskedőknél  
buza: 6.30—6.50, árpa: 5.00—5.30,  
zab: 5.90—6.00, tengeri: 5.30—5.40.  
Hetipiacon buza: 6.80, árpa: 5.80,  
tengeri: 5.80. A Budapesti Árutőzsde  
árfolyamai. Tiszavidéki buza: 7.45,  
árpa: 7.00, zab: 7.95 tengeri: 5.90.  
Vasuti díj Szentés—Bpest-ig 15 ton-  
nás küldeménynél q-ként 157 fillér.

**Felhívás.** Csernus Lukács Teréz polg. isk. volt növendék és vöröskeresztes meghalt. Pénteken d. u. 2 órakor temetik a Nagyörvény u. 3. sz. házból. Felkérem volt osztálytársait és a többi vöröskereszteseket, hogy a temetésen résztvegyenek. Gyülekezés a helyi iskolában és indulás zászló alatt fél kettő órakor. Istvánics Mária c. igazgató elnök.

**Tizennégy napi fogházra ítélték egy szurkáló legényt.** Szabó István és Zsótér Mihály kisteleki legények között egy leány miatt nézeteltérés támadt a tánciskolában. Hazafelé menet Szabó István utolérte Zsótért és botjával fejbeverte, majd megszurkálta. Szerdán tárgyalta az ügyet a Habermann Gusztáv törényszéki bíró és Szabó Istvánt súlyos testi sértés vétségéért 14 napi fogházra ítélték.

**Az Evezős Bál rendezőségét felkérem,** hogy ma délután 5 órakor az Ármentesítő Társulat szakaszhivatalában megbeszélésre és a meghívók címzése végett föltétlen jelenjenek meg. Titkár.

**A gabonatermelők támogatása Csehszlovákiában.** A gabonakampány kezdetétől, tehát augusztus 1-től december 12-ig az állam 15.230 vagon buzát és 15.400 vagon rozstot vásárolt a mezőgazdasági szövetkezetektől, amelyeket részben nyilvános raktárházakban, részben pedig a malmok raktáraiban halmozott fel. A gabonavásárlásra fordított összeg 330 millió csehszlovák kóronánál is többre rug és csupán az 5 százalékos kamatban napi 45 ezer cseh kóronát nyel el.

**Mézpiac.** A karácsonyi ünnepekre remélt nagyobb fogyasztás csalódást hozott. Ausztriából némi érdeklődés jelentkezett, — üzletkötésekre azonban nem került sor, mert a jelenlegi belföldi árak osztrák viszonylatban nem konveniólnak. A termelők-nél már csak lényegtelen készletek vannak. Árak: pergetett akácmező, Ia., a termelőnél P. 1.—, nagykereskedő-nél P. 1.30—1.40, kiskereskedőnél P. 1.50—1.60.

**Baleset.** Bali János Lakos Imre utca 18 szám alatti lakost, aki béres Déli Nagy Ferenc felsőréti tanyáján. Könnyebb baleset érte. Leesett a létráról és balkarján zúzódást szenvedett.

**Mindenki figyelmébe!** Összes raktáron lévő télikalapokat kiárusítjuk. Női filc, bársony 3.00-3.50-4.00 pengő. Férfikalap 4 pengőtől, fiukalap 2.50-től. Sportsapka, borsapka nagyon olcsón, míg a készlet tart. Csúray kalapszalón, Petőfi u. 3. 3327

# MINDENNAP OLVASSA EL!

Fehér kenyér 1 kg. 24 fillér  
Félbarna kenyér 1 kg. 22 fillér  
Barna kenyér 1 kg. 16 fillér  
Köles kása 1 kg. 18 fillér

**Mindenütt a Kenyérgyár kenyerét követelje!**

**Izletes! Tápláló! A legolcsóbb!**

**Ebmarás.** Bejelentették a város-házán, hogy Urbán Lajos Mentő utca 33 szám alatti lakost egy vörös szőrű kutya megharapta. A sérülése nem súlyos.

**Románia állami buzakészletei.** November végén az állami gabonaválorizáló bizottság raktáraiban és tárházaiban 600 vagon buza volt felhalmozva. Az addig kivitt buza mennyiségt 300 vagon telt ki, amelynek legnagyobb részét már szeptemberben exportálták. A gabonabizottság exportja november folyamán megakadt, — mert a világpiacon áruk oly alacsony pontot értek el, hogy a bizottság ezek mellett még a vásárlási és kezelési költségeket sem tudta volna behozni.

**Az Alkotmány utcai verekedés.** Mint tegnapi lapunkban megírtuk, Petrik Anna piaci árus könnyű testi sértés vétsége miatt panaszkolta be Lévai P. Szilveszternét és Mihalik Józsefnét, akik őt ez év novemberében az Alkotmány utcában állítólag megverték. A tegnapi folyótárgyaláson tárgyaláson kihallgatott Szőke János sz. igazolta a vádat, mire Petrik Anna visszavonta a följelentést és a bíró megszüntető végzést hozott.

**Anglia baromfibevitele.** A M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal jelentése: Angliába a december 9-ével végződött héten a következő baromfi-szállítmányok érkeztek: csirke összesen 2.101.5 q (előző héten 1.636.5) melyből Magyarország 928.5 (5.92) q-val első helyen áll. A pulykabevitel erőteljesen emelkedett az előző héttel szemben, amennyiben a heti bevétel összesen 4.943.5 q-ra emelkedett az előbbi heti 3.399.5 q-val szemben. Ebből a mennyiségből Irország hatalmas fellendüléssel 1.699 q-t szállított, míg Magyarország csak a második helyre szorult 1.671 q-val. Az előjelek szerint e héten a pulykabevitel olyan méretet ölt, hogy Magyar ország valószínűleg rekorderedményt érhet el, mert az irországi készletek kimerülöben vannak.

**Február 3-án nagy Emericianás farsangi teaest.**

**Kézimunkavásár.** Mielőtt új-évi ajándékot vásárol, — tekintse meg özv. Kiss Sándorné Petőfi utca 1 szám alatti újonnan berendezett kézimunka üzletét. A szép és izléses kézimunka a legkedvesebb ünnepi ajándék. Oriási választék. Mélyen leszállított árak!

**Testvérek háborúsága.** Mészáros Miklós szegvári lakost jelentette föl az öccse, mert bottal beszakította a fejét. Mészáros nem tagadta, hogy megverte öccsét és azzal védekezett, hogy tiz esztendő óta bosszankodott rá és nem bírta tovább. A tárgyalás végén a két testvér megbékélt és így ítéletre nem került a sor.

**Rendkívüli vásárlási kedvezmény.** Felhívjuk igen tisztelt olvasóink figyelmét Virágos Divatáruházának hirdetésére. 10 százalék engedményt ad készpénzvásárlásnál szolid szabott áraiból. Nagy választékban kaphatók férfikalapok, nyakkendők, úri fehérneműek, harisnyák, finom kötött áruk, pulloverek és rövidárúk a legújabb divat szerint.

**Mindenfajta újévi ajándékok mélyen leszállított árban.** Óra, ékszer, szemüveg javításokat pontosan, felelősség mellett készít a szolid árai-ról elismert Pláger ékszerüzlet. 4863  
**Újévre daraboszen métermázsája már 3 pengőtől kapható Gyuricza fakereskedőnél.** Görögudvar. Telefon 139. 3232

**Megegyezéssel ért véget a lakó és háztulajdonos könnyű testisértési pöre.** Vincze Veronika indított bünvádi eljárást Gilicze Mihály ellen könnyű testisértés címén, mint erről már a multheti egyik lapunkban megemlékeztünk. Tegnapi a folytatólagos tárgyalás ebben az ügyben. Két tanu kihallgatása után a felek kibékültek és a bíró megszüntette az eljárást.

**Elítélték egy tanyást.** Turchányi Mátyas Szathmáry Ernőné tanyáján volt feles és jogosulatlanul nagyobb mennyiségű szalmát vitt el. A tegnapi tárgyaláson a tanu kihallgatása után egyheti fogházra ítélték a büntetőjárásbíró Turchányit, de az ítélet végrehajtását három évre fölfüggesztette. Az ítélet jogerős.

**Ha fáj a feje és szédül,** ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mell szorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József“ keserűvizet.

**Szilveszter est.** Az izraelita iskolás gyermekeket felruházó Malbisch Arumim egylet Szilveszterkor az iskola dísztermében műsoros estélyt rendez a MIEFHÖE jazz zenekarának közreműködésével.

**Kötött bluzok, ridikülök Kálmán és Vajdánál.**

**Nehéz székelésben szenvedők** akiknek az agyvertóduulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézze, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet.

## Esküt tesz az új ovónő

December 30-án, szombaton délután 5 órára ülésre hívták össze az ovodafelügyelő bizottságot. Ez alkalommal teszi le a hivatali esküt Ille Lujza, a központi ovodához újonnan megválasztott segédovónő. — Ugyancsak ezen az ülésen történik intézkedés a választást megelőzően működő ovónők helyettesi díjának kiutalásáról.

**Ha betegség győtri, arra legyen gondja, „Igmándival“ emésztését — mindig rendben tartsa!**

**Dr Fehér István fogorvosi rendelőjét a Gazdasági Egyesület székházába,** (Kossuth tér 5. földszint) helyezte át. 4943

**Férfi kalapok, nyakkendők Kálmán és Vajdánál.**

**Kötött áruk, harisnyák Kálmán és Vajdánál.**

**Szilveszter est a Kaszinóban.** A Kaszinó Szilveszter estjét a szokásos társas vacsora keretében ünnepli meg. Vacsora alatt tombola, utána cigány- és dzsessz zene mellett reggelig tánc.

**Január hó 3-án új tanfolyam kezdődik a Gyorsíró szakiskolában.** (Kossuth tér 5.) Államvizsga után közérvényes és állami bizonyítvány. Gépírás-munkák azonnal készülnek. 4662

**A Szentesi Iparos Nőegylet szilveszteresti vacsorájára szeretettel várja kedves vendégeit az Ipartestülethez.** Vacsora után 4 óráig tánc. Végvárosi bizottság. 4985

**Nagy Szilveszter-est a Petőfi-ben.** Reggel 6 óráig tartó nagy Szilveszter-est lesz a Petőfi-ben. Tánc, ingyenes malacsorsolás és különböző mókák teszik változatossá az újévszertendő beköszöntését. A város első étterme fényesen kivilágítva és feldíszítve várja a vendégeket. Az előzetesen lefoglalt asztalokat fenntartja a főpincér. 4987

**KITÖRT A KASIMURA**  
Tokioi jelentés szerint a Kagasima közelében levő Kasimura tűzhányó kitört. Eddig négy halottat és 24 sebesültet jelentenek.

# Nálunk dolgoztasson, jó munkát kap olcson!

**TÖLTÖTOLL JAVÍTÁS**  
„Kultura“ könyv- és papírkereskedés  
**DAUER-, VAS- ÉS VIZONDO-LÁLÁS**

Dobos fodrász-szalón, Harucker u. 9.  
**KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK JAVÍTÁSOK**

Weinberger Gábor Harucker u. 9.  
**GYORSTALPALÓ**

Nagy Mihály cipész, Kispiac-tér.  
**NÉVJEGY, GYÁSZELENTÉS**  
Szentesi Hirlap nyomdája.  
**MEGHIVÓK**  
**ELJEGYZÉSI ÉS HÁZASSÁGI ÉRTESEITŐ**

Szentesi Hirlap nyomdája.  
**OLCSÓ, IZLÉSES NYOMTATVÁNY**  
Szentesi Hirlap nyomdája.

## Eladó házak:

**SZENTESEN:**  
Árpád u. 6. sz.  
Kéreg u. 27. sz.  
Nagyörvény u. 34. sz.  
Gógánysor 21. sz.

**SZEGVÁRON:**  
II. t. 82 sz.  
II. t. 31. sz.  
Szt. György u. 262. sz.

Értekezni lehet Dr. Kanász Nagy Sándor ügyvédnél 3156

BUDAPESTI HUNGÁRIA  
KÖTSZERGYÁR R.-T.

szentesi fióküzletében

Reis József cégnél

Szentesen, Kossuth-tér 2.

**Raktáron tart**  
és mérték szerint készit  
**fűzőket, haskötőket,**  
**combiné fűzőket,**  
melltartókat, harisnya-  
tartókat.

**Megrendelésre**  
24 óra alatt készit or-  
vosi rendelés szerint  
**gyógyhaskötőket,**  
gummiharisnyákat,  
**sérvkötőket** stb.

a  
**legolcsóbb gyári**  
**áron.**

Művészi és szép  
fényképek  
**TURCSANYI**nál

1549 készülnék  
Kossuth-tér (Gazdasági Egylet)

**BIHARI BÁLINT**  
szücs-szaküzlet.

Nagy raktár.  
Olcsó árak.  
Pontos  
kiszolgálás.

Szentes, Harucker utca 12.  
4548

A két gyermek tűzhalála  
miatt egyhónapi fogházra  
ítélték a gondatlan anyát

Siró asszony fölött itélkezett szerdán a szegedi törvényszék Vild-tanácsa. Szücs Istvánnak két gyermeke tragikus tűzhalála miatt állította bíróság elé az ügyészség. A csongrádi asszony július egyik napján két gyermekét, a 3 éves kisfiút és az 5 éves kisleányt őrizetlenül hagyta otthon. A gyermekekre rázárta az ajtót és sokáig nem nézett feljűk. A gyermekek játszadoztak, majd a tűzhely közelébe mentek, ahonnan parázs esett a ruhájukba, a paráztól tűz keletkezett és mind a két gyermek szénégett.

Szücsné a szerdai főtárgyaláson sirva ismerte be, hogy gondatlanul járt el. A bíróság gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondtotta ki büntetésnek és egyhónapi fogházra ítélte. A törvényszék enyhítő körülményként mérlegelte, hogy az asszony két gyermekének elvesztésével súlyosan megbínhódott.

Újévi kismalacok előjegyezhetők és kilogrammonként is kaphatók Tóthnál, Harucker utca. 4979

## Hathónapi börtönre ítélték sikkasztás miatt Vas Istvánt

Tegnap lapunkban irtunk már Vas István szentesi géplakatos bünperéről, amelyet hatrendbeli sikkasztás miatt folytattak ellene. A tegnapi tárgyalásra több tanút jelentett be Vas István, akik azonban nem jelentek meg. A bíróság elrendelte egyik sértettnek, Doszlop Nagy Sándornak eskü alatti kihallgatását. Doszlop elmondta az ő biciklijének a történetét, amelyet Vas javítás végett vett át ugyan, de eladott és az árát nem adta

át, hanem abból három pengőt ajánlott föl a tulajdonosnak.

Doszlop kihallgatása után a bíró kihirdette az ítéletet, amely Vas Istvánt hat rendbeli sikkasztásban mondja ki bűnösnek és ezért öt hat hónapi börtön büntetéssel és politikai jogainak egy évre való fölfüggesztésével sújtja. Az ítéletben az ügyészi megbízott megnyugodott, Vas István azonban föllebbezést jelentett be az ellen.

## A Szentesi Takarékpénztár

székházában kiadó :

1 négyszobás, fürdőszobás, cselédszobás lakás.

## Betegséget szimulált és egy óvatlan pillanatban megszökött a fogházor elöl a szegedi törvényszék előtt egy nagystilű írógéptolvaj

Ismeretes, hogy néhány héttel ezelőtt a szegedi rendőrség elfogta Rátoni Ernő körözött tolvajt, aki az ország sok városában sorozatos betöréseket és lopásokat követett el és a legtöbb helyen az irodákból vitte el az írógépet.

Az elfogott betörőt azóta több olyan városba szállították, ahol büncselekményt követett el, hogy a helyszíni nyomozást lefolytassák vele. Így legutóbb Pécsre vitték, ahol szintén több lopással gyanúsították.

Az ottani nyomozás befejezése után Rátonit visszazárolták Szegedre. Minthogy azonban a furfangos tolvaj azt hangoztatta, hogy nagyon beteg és csakugyan alig tudott mozdulni is, a fogházgondnok úgy intézkedett, hogy az utra ne bilincseljék meg Rátonit. Egy fogházort rendelték melléje, aki az egyik hajnali személyvonattal Szegedre hozta a vizsgálati foglyot.

A nagyállomástól a törvényszékig másfél óra hosszúig tartott az utjuk. Rátoni ugyanis azt mondtotta, hogy rettenetes reumája van alig tud lépni s minden tíz lépés után megállt öt percre pihenni. Fél hat volt, amikor a törvényszékhez értek.

— Ez a törvényszék épülete ugy-e? kérdezte nyugódcselve Rátoni a fegyházortól.

— Igen, ez — felelte az ór.

— Az a bejárat ugye? — szólalt meg ismét a rab.

— Igen, ez.

Rátoni nem szólt többet, hanem hirtelen ugrott egy nagyot és mint a nyul futni kezdett a Stefánia sétány felé.

A fogházor előkereste revolverét és a menekülő után akart löni, ebben a pillanatban azonban a Deák Ferenc utca sarkán feltűnt egy férfi s nem merre fegyverét elsütni, csak kiabálni kezdett:

— Fogják meg! Fogják meg!

Az idegen azonban nem volt hajlandó a menekülő után szaladni, mire a fogházor iramodott utána és üldözőbe vette. Rátoni azonban pár pillanat alatt eltűnt a Stefánia sétányon. Az ór kétszer utána lött még, de hiába.

A vakmerő szökést ezután jelentették a rendőrségnek s a rendőrség nyomozást indított Rátoni kézrekerítésére. A nyomozás eddig nem vezetett eredményre.

Varrógép legjobb  
és legolcsóbb  
Weinbergernél

Harucker u. (Cserdőlaktanyával szemben)

## Ingyenes gyümölcsészeti és kertészeti tanfolyam Szentesen

Mivel az utóbbi években Szentesen a gyümölcsstermelés és kertészkedés mindjobban fejlődik s a népművelési bizottság által tavaly télen rendezett két gyümölcsészeti tanfolyam igen nagy látogatottságnak örvendett, a népművelési bizottság ez idén is két teljesen díjmentes tanfolyamot rendez, egy gyümölcsészeti és egy kertészeti tanfolyamot.

A gyümölcsészeti tanfolyam január hó 10-én, a kertészeti február hó 8-án kezdődik. Mindkét tanfolyam heti 2—2 előadásban öt hétig tart.

Bejáró takarító asszonyt keres Schiffer, Andrassy u 22. Érdeklődni: Fortuna Cipóáruházban. 4889

A tanfolyam előadói: Matyó Sándor városi főkertész és Hajdú Ignác állami tanító. Helye: a Gazdasági Egyesület.

A tanfolyamokra január hó 5-ig lehet jelentkezni.

A tanfolyamok célja a gyümölcsészet és kertészet körébe vágó összes fontosabb elméleti és gyakorlati ismeretek közlése.

A tanfolyamokra jelentkezni lehet a Gazdasági Egyesületben Für Géza főtárgyaló, vagy Matyó Sándor városi főkertésznél. 4955

EGY gyermekszerező leány, ki a főzésben is járatos, mindenesnek felvétetik, cím: Apponyi tér 33. 4988

## Rádió

Allandó hétköznapi közvetítések:  
9.45 Nemzetközi vízjelzőszolgálat,  
12.00 Déli harangszó az egyetemi  
emplomból, időjárásjelentés, hírek,  
12.25—12.35 Hírek.  
13.00 (1) Időjelzés, időjárás-, víz-  
állásjelentés.

**Rádiók, alkatrészek**  
legolcsóbban, javítások szakszerűen  
**Weinbergernél**

Péntek, december 29.

6.45 Torna.

Utána: Odeon-Parlophon gramofonlemez.

9.45 Hírek.

10.00 1. Időszerű apróságok. 2. Miért mondjuk: „kedves egészségére”? (Felolvasás.)

Közben: Polydor Brunswick gramofonlemez.

12.05 Zala Lily zongorázik, Hajják Albert klarinétózik, zongorán kíséri Polgár Tibor.

1.30 aradi Rác Berci és cigányzenekarának zenéje.

3.30 A rádió diákfelőrája. „Petőfi születése.”

4.00 „Segítsetek.” Lukács Sarolta előadása a Magyar Vöröskereszt mozgalomról.

4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5.00 „Vidám óra Mikszáthtal.” Rubinyi Mózes előadása.

5.30 A Mándits-szalonzeneke zenéje.

6.10 Gyorsíró tanfolyam.

6.40 Koromzay Dénes hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor.

7.10 A rádió külügyi negyedőrája.

7.25 His Masters Voice gramofonlemez.

8.10 „Anyag és élet.” Párbeszéd Huzella Tivadar dr és Lambrecht Kálman között.

8.50 Operettársulatok. Közreműködik: Darvas Ibolya, Szedő Miklós és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar.

10.15 Hírek.

10.35 Pertis Jenő és cigányzenekara a budai Kis Royal étteremből.

Prima száraz tűzifát,  
szenet, kokszot,  
kokszbrikettet  
vasaláshoz valódi retorta  
faszenet ünnepekre  
okvetlen

**Lantos**

fatelepen rendeljen.  
Telefon 129

Ollai József

sziígyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat,  
bőröndöt, pénztárcát és azok javítását  
szakszerűen és legolcsóbban eszközli.  
1281 Nyíri-köz

— Korcsolyázók figyelmébe. A garázs melletti pálya rendszeresen, minden nap seprve lesz. — Minden belépéskor adjunk négy fillért a seprőknek.

A szerkesztésért és kiadásért felel:  
**BUGYI ANTAL**

□□

Nyomatott

a „Szentesi Hírlap” nyomdájában.